

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 404**

**05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകൾ നവീകരിക്കാൻ നടപടി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്</b>		<b>ശ്രീ. എം.ബി. രാജേഷ്</b> (തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>അടിക്കടി ഉണ്ടാകുന്ന വെള്ളപ്പൊക്കം കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകൾ നാശോന്മുഖമാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ രേഖകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിലും മറ്റും ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച് കൂട്ടനാട്ടിലെ എല്ലാ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളും ആധുനിക രീതിയിൽ നവീകരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>2022 ഏപ്രിൽ 4 മുതൽ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിലും ഫയൽ മാനേജ്മെന്റിനായ ഐ.എൽ.ജി.എം.എസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് വഴി 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിലേയും ഫയൽ നടപടികൾ, അപേക്ഷ സ്വീകരണം മുതൽ സേവനം നൽകൽ വരെ പൂർണ്ണമായും ക്ലൗഡ അധിഷ്ഠിത ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വഴി ആണ് നടക്കുന്നത്. അതിനാൽ വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നാലും ഫയലുകളും മറ്റും നഷ്ടപ്പെടില്ല. ഒപ്പു തന്നെ കൂട്ടനാട്ടിലെ ചമ്പക്കുളം , രാമങ്കരി എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ കെട്ടിട നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വെളിയനാട് ഭാഗികമായി നവീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുട്ടാർ, വെളിയനാട് തുടങ്ങിയ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്ത മൂലം കെട്ടിട നവീകരണം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തനതു ഫണ്ടിന്റെ കുറവ് മൂലമാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള നവീകരണം സാധ്യമാകാത്തത് നികുതി പരിഷ്കരണം ഉൾപ്പെടെ തനന്തര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപട സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
(ബി)	<p>ഏറ്റവും കുറവ് തനതു വരുമാനമുള്ള ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾ എന്ന നിലയിൽ കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ, എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	(ബി)	<p>തനത് വരുമാനത്തിലെ കുറവുള്ള ഗ്രൂപ്പ് ഫണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ പരിഗണനയിലുണ്ട്.</p>



പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ  
ഏഴാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ:404

05/12/2022 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകൾ നവീകരിക്കാൻ നടപടി**

<p>ചോദ്യം</p> <p><b>ശ്രീ.തോമസ്.കെ.തോമസ്</b></p>	<p>മറുപടി</p> <p><b>എം.ബി.രാജേഷ്</b></p> <p>(തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) അടിക്കടി ഉണ്ടാകുന്ന വെള്ളപ്പൊക്കം കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകൾ നാശോന്മുഖമാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ രേഖകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിലും മറ്റും ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച് കൂട്ടനാട്ടിലെ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളും ആധുനിക രീതിയിൽ നവീകരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) 2022 ഏപ്രിൽ 4 മുതൽ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിലും ഫയൽ മാനേജ്മെന്റിനായി ഐ എൽ ജി എം എസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിലെയും ഫയൽ നടപടികൾ, അപേക്ഷ സ്വീകരണം മുതൽ സേവനം നൽകൽ വരെയും പൂർണ്ണമായും ക്ലൗഡ് അധിഷ്ഠിത ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വഴിയാണ് നടക്കുന്നത്. അതിനാൽ വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നാലും ഫയലുകളും മറ്റും നഷ്ടപ്പെടില്ല. ഒപ്പം തന്നെ കൂട്ടനാട്ടിലെ ചമ്പക്കുളം , രാമങ്കരി എന്ന് നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ കെട്ടിടം നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വെളിയനാട് ഭാഗീകമായി നവീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുട്ടാർ, വെളിയനാട് തുടങ്ങിയ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്ത മൂലം കെട്ടിട നവീകരണം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തനതു ഫണ്ടിന്റെ കുറവ് മൂലമാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള നവീകരണം സാധ്യമാക്കാത്തത്. നികുതി പരിഷ്കരണം ഉൾപ്പെടെ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p>

<p>(ബി) ഏറ്റവും കുറവ് തനത് വരുമാനമുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ എന്ന നിലയിൽ കൂട്ടനാട്ടിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ, എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) തനത് വരുമാനത്തിലെ കുറവുള്ള ഗ്യാപ് ഫണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ പരിഗണനയിലുണ്ട്.</p>
---	--

**M B RAJESH**  
**MINISTER**